

26 Μαρτίου 2020

Μέτρα ενίσχυσης άμεσης απόδοσης για επιχειρήσεις και ελεύθερους επαγγελματίες ζητά ο Πρόεδρος του ΤΕΕ

Ο πρόεδρος του ΤΕΕ Γιώργος Στασινός με επιστολές του την προηγούμενη εβδομάδα ζήτησε πληθώρα μέτρων από την Πολιτεία τόσο για την ασφάλεια των εργαζόμενων σε όλο το φάσμα των δραστηριοτήτων του μηχανικού όσο και για τα μέτρα ενίσχυσης του τεχνικού κόσμου.

Η Πολιτεία ανταποκρίθηκε εν μέρει, μόνο όσον αφορά την ένταξη στους πληττόμενους από την επιδημία του κορωνοϊού κλάδους, συγκεκριμένων ΚΑΔ των ελεύθερων επαγγελματιών μηχανικών – και όχι όλων. Επιπλέον η εφαρμογή στην πράξη της απαγόρευσης κυκλοφορίας, που ρητά εξαιρεί τους περισσότερους μηχανικούς είτε ως αυταπασχολούμενους είτε ως μισθωτούς, δεν εξελίσσεται ομαλά, όπως ενημέρωσε αρμοδίως και δημοσίως το ΤΕΕ νωρίτερα σήμερα.

Κατόπιν των ανωτέρω, ο Πρόεδρος του ΤΕΕ Γιώργος Στασινός δήλωσε:

Η ένταξη τεσσάρων ΚΑΔ για τους ελεύθερους επαγγελματίες μηχανικούς στην λίστα των πληττόμενων επιχειρήσεων δεν είναι αρκετή. Οι δραστηριότητες που πλήττονται ήδη, εδώ και πολλές ημέρες, από την κρίση είναι πολλοί περισσότεροι. Πρέπει να ενταχθούν τουλάχιστον οι ΚΑΔ που προτείνουμε. Επιπλέον, η Πολιτεία οφείλει, τώρα:

- Να ενισχύσει χρηματικά, άμεσα και χωρίς γραφειοκρατικές διαδικασίες, όλες τις ατομικές, προσωπικές, και μικρομεσαίες επιχειρήσεις, που πλήττονται, περιλαμβανομένων των ελευθέρων επαγγελματιών, όχι ως βοήθημα ή επίδομα, αλλά ως ένα αναγκαίο εργαλείο ρευστότητας άμεσης απόδοσης για τη λειτουργία της οικονομίας στο μικρο- επίπεδο των επιχειρήσεων.
- Να χορηγήσει την έκπτωση 25% στις ασφαλιστικές και φορολογικές υποχρεώσεις που πληρώνονται – από όσους μπορούν – μέχρι το τέλος Μαρτίου, ως κίνητρο. Δεν μπορεί το μέτρο να αφορά μόνο τις υποχρεώσεις του Μαρτίου που πληρώνονται τον Απρίλιο, γιατί κάτι τέτοιο αφαιρεί πολύτιμη, αυτή την ώρα, ρευστότητα από τις επιχειρήσεις. Είναι αυτονόητο, άμεσης ανάγκης και κακώς δεν έχει νομοθετηθεί ακόμη
- Να καθιερώσει κανόνα ότι για όσους δεν πληρώσουν τα ποσά κάθε είδους ρυθμίσεων αυτούς τους 2-3 μήνες, δεν θα χάσουν τις ρυθμίσεις

που έχουν ενταχθεί, είτε αφορούν φορολογικές, είτε ασφαλιστικές είτε δανειακές υποχρεώσεις.

- Να προχωρήσει άμεσα - όχι τον Μάιο - καθώς όλα μπορούν να γίνουν ηλεκτρονικά, τις εξαγγελίες για τα προγράμματα ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας που ανακοίνωσε η κυβέρνηση.
- Να δώσει άμεσα, μέσα στον Απρίλιο, τη δυνατότητα χορήγησης άτοκων δανείων κεφαλαίου κίνησης με ευέλικτους όρους από τις τράπεζες.
- Να αποφασίσει αν πρέπει και είναι ασφαλές να εργάζεται ο τεχνικός κόσμος της χώρας. Σήμερα, που τα εργοτάξια σε έργα και οικοδομές, αλλά και τα γραφεία μελετών και μηχανικών, οι βιομηχανίες και τα εργαστήρια, εργάζονται κανονικά, όσο είναι εφικτό και με πρωτοφανή μέτρα ασφαλείας, βλέπουμε τα όργανα επιτήρησης των μέτρων να επιβάλλουν πρόστιμα σε αυταπασχολούμενους και μισθωτούς – κατά παράβαση των ανακοινωθέντων.
- Να αποφασίσει αν απαγορεύονται ή επιτρέπονται οι μετακινήσεις τεχνικών συνεργείων και επαγγελματιών για κάθε είδους έργα σε νησιά και μεταξύ Περιφερειών.

Σημειώνεται ότι το ΤΕΕ απέστειλε στα συναρμόδια Υπουργεία ειδική λίστα όπου περιλαμβάνονται και άλλοι ΚΑΔ δραστηριοτήτων που αφορούν μηχανικούς, τεχνικές εταιρείες και τον τεχνικό κόσμο και περιλαμβάνονται, πλέον των ενταχθέντων 7111, 7112, 7022, 7120, οι εξής, οι οποίοι εδώ και μεγάλο ήδη διάστημα πλήττονται:

Κατασκευαστικές δραστηριότητες:

4110, ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΩΝ ΣΧΕΔΙΩΝ

4120, ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΚΤΙΡΙΩΝ ΓΙΑ ΚΑΤΟΙΚΙΕΣ ΚΑΙ ΜΗ

4211, ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΔΡΟΜΩΝ ΚΑΙ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΔΡΟΜΩΝ

4212, ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΙΚΩΝ ΓΡΑΜΜΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΓΕΙΩΝ ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΩΝ

4213, ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΓΕΦΥΡΩΝ ΚΑΙ ΣΗΡΑΓΓΩΝ

4221, ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΚΟΙΝΩΦΕΛΩΝ ΕΡΓΩΝ ΣΧΕΤΙΚΩΝ ΜΕ ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΥΓΡΩΝ

4222, ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΚΟΙΝΩΦΕΛΩΝ ΕΡΓΩΝ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ

4291, ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΠΑΡΑΚΤΙΩΝ ΚΑΙ ΛΙΜΕΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ, ΦΡΑΓΜΑΤΩΝ, ΥΔΑΤΟΦΡΑΧΤΩΝ (ΚΛΕΙΣΙΑΔΩΝ) ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΕΙΣ ΥΔΡΟΜΗΧΑΝΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ

4299, ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΑΛΛΩΝ ΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΟΥ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥ Π.Δ.Κ.Α

4311, ΚΑΤΕΔΑΦΙΣΕΙΣ

4312, ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΕΡΓΟΤΑΞΙΟΥ

4313, ΔΟΚΙΜΑΣΤΙΚΕΣ ΓΕΩΤΡΗΣΕΙΣ

4321, ΗΛΕΚΤΡΙΚΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

4322, ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ, ΑΠΟΧΕΤΕΥΤΙΚΩΝ ΑΓΩΓΩΝ, ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ, ΑΕΡΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΚΛΙΜΑΤΙΣΜΟΥ

4329, ΑΛΛΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ (μονώσεις, ανελκυστήρες κλπ)

4331, ΕΠΙΧΡΙΣΕΙΣ ΚΟΝΙΑΜΑΤΩΝ
4332, ΞΥΛΟΥΡΓΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ
4333, ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΔΑΠΕΔΩΝ ΚΑΙ ΤΟΙΧΩΝ
4334, ΧΡΩΜΑΤΙΣΜΟΙ ΚΑΙ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΥΑΛΟΠΙΝΑΚΩΝ
4339, ΑΛΛΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗΣ ΚΑΙ ΤΕΛΕΙΩΜΑΤΟΣ
4391, ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ΣΤΕΓΩΝ
4399, ΑΛΛΕΣ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ Π.Δ.Κ.Α.

Ηλεκτρονικά συστήματα και Επεξεργασία δεδομένων:

6201, ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ
6202, ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΠΑΡΟΧΗΣ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟΥΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΕΣ
6203 ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ
6209 ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΤΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ ΚΑΙ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ
6311, ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ, ΚΑΤΑΧΩΡΗΣΗ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΕΙΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Μελετητικές δραστηριότητες, υπηρεσίες και άλλες:

7211, ΕΡΕΥΝΑ ΚΑΙ ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΣΤΗ ΒΙΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ
7219, ΕΡΕΥΝΑ ΚΑΙ ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΣΕ ΑΛΛΕΣ ΦΥΣΙΚΕΣ ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ ΚΑΙ ΤΗ ΜΗΧΑΝΙΚΗ
741011, ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ
741012, ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ
741020, ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΠΡΩΤΟΤΥΠΩΝ ΣΧΕΔΙΩΝ
74202400, ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΑΕΡΟΦΩΤΟΓΡΑΦΙΩΝ
749010, ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΑΡΟΧΗΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΚΑΙ ΠΑΡΟΧΗΣ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ Π.Δ.Κ.Α.
749013, ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΑΡΟΧΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ
749019, ΑΛΛΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΑΡΟΧΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ Π.Δ.Κ.Α.
749020, ΑΛΛΕΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΕΣ, ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ Π.Δ.Κ.Α.
9511, ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ
9512, ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ